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Torino, 19 novembre 2024 

           Gentili Clienti  

           Loro sedi 

Circolare n. 11/2024 

 

Oggetto: “Bonus Natale”: ampliamento platea dei beneficiari. 

Decreto legge n. 167 del 14 novembre 2024. 

 

Gentili Clienti, 

facendo seguito alla nostra circolare n. 10 del 25 ottobre 2024 Vi segnaliamo che il Legislatore, con il 

Decreto Legge n. 167 del 14 novembre 2024, ha ampliato la platea dei beneficiari del c.d. Bonus 

Natale. 

 

In particolare, per poter accedere alla misura non è più richiesta la presenza del coniuge 

fiscalmente a carico, ritenendo quindi sufficiente avere almeno un figlio a carico fiscalmente. 

 

Inoltre, viene sancita l’incumulabilità del Bonus all’interno del medesimo nucleo familiare 

prevedendo quindi che lo stesso possa essere chiesto una sola volta per nucleo familiare. Ne 

consegue che, se il coniuge (non legalmente ed effettivamente separato) o parte di unione civile o 

convivente lo ha già percepito, l’altro lavoratore non può più farne richiesta. 

 

Rimangono invariati, invece, i requisiti reddituali ossia il conseguimento di un reddito 

complessivo non superiore a 28.000 euro per l’anno 2024 e il rispetto della capienza fiscale ossia 

avere l’Irpef lorda superiore alle detrazioni per lavoro dipendente. Permane, altresì, il 

riconoscimento di tale Bonus in proporzione al periodo di lavoro prestato nell’anno 2024. 

 

Si precisa che, ai fini della determinazione del reddito complessivo annuo, bisogna considerare i 

seguenti redditi: 

• tutti i redditi, da quelli da lavoro dipendente a quelli esenti; 

• i redditi assoggettati a cedolare secca; 

• i redditi assoggettati a imposta sostitutiva in applicazione del regime forfettario; 

• la quota di agevolazione ACE; 
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• le mance a cui si applica la flat tax prevista dalla Legge di Bilancio 2023. 

 

Il reddito dell’unità immobiliare adibita ad abitazione principale NON concorre alla formazione del 

reddito ai fini dell’ottenimento del suddetto bonus. 

 

In allegato alla presente circolare forniamo l’autocertificazione aggiornata da inviare ai propri 

dipendenti e che dovrete restituirci firmata e compilata entro l’elaborazione della tredicesima 

mensilità. Eventuali richieste già presentate in forza dei previgenti requisiti (coniuge e almeno un 

figlio a carico) sono da ritenersi validamente acquisite. 

 

Lo studio rimane a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti. 

 

        

Lo Studio 
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